

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Веселин Василев Георгиев**, прокурор в Районна прокуратура – Мадан, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Мадан.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Смолян, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Веселин Василев Георгиев е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1996 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 9930/16.06.1997 г. на МП. Има над 19 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 09.07.1997 г. до настоящия момент работи като прокурор.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Смолян

Прокурор Веселин Георгиев постъпва на работа в Районна прокуратура гр. Мадан, заемайки длъжността прокурор на 09.07.1997 г. Към 21.04.2016 г. (*датата на изготвяне на настоящото становище*) той има юридически стаж, който е натрупан изцяло в системата на прокуратурата 19 години и 9 месеца.

Професионалното израстване на прокурор Георгиев е съпроводено с манифестиране на независимост и безпристрастност, които качества го определят като почтен магистрат, който се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение при постановяване на своите актове.

По смисъла на Етичния кодекс е нямало случаи, които да оставят съмнение, че се поддава на натиск, заплаха или стимули.

На базата на своите солидни познания на правната уредба, при изследването на обективната истина се ръководи единствено от вътрешното си убеждение, изградено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото. Не е допускарал поведение, нито пък създаване на впечатление за привилегироване, предубеденост или предразсъдък, включително основани на пол, етнически или расов произход.

При решаването на конкретни случаи - при постановяване на своите

актове, както и във взаимоотношенията си с колеги и представители на други институции, в отношението си към подчинените служители прокурор Георгиев е демонстрирал поведение и морал, които са били балансирани между общочовешките ценности и тези на демократичната правна уредба. Притежаваните морални ценности му позволяват да бъде справедлив.

Присъщо за него е да бъде съпричастен. Прокурор Георгиев е удовлетворен от работата си като прокурор и това е причина да бъде вежлив и толерантен. Тези му качества намират отражение в отношенията му с всички магистрати, служители, граждани и във водената служебна кореспонденция, както и в самите му действия на прокурор и човек.

В житейския си и професионален път през последните години прокурор Георгиев не е имал случаи, които да компрометират личното му достойнство, а от там и престижа на институцията, в която работи, което напълно се помества в критериите за благоприличност.

Работата на г-н Георгиев в системата на прокуратурата, която продължава от 1997 година и до сега, му дава възможност да се докаже като компетентен и квалифициран магистрат. Взел е участия в множество обучения, които са показател за неговото желание да подобрява своите професионални знания и стремежа за непрекъснато усъвършенстване.

През всичките години на работа като прокурор, Веселин Георгиев пази служебната тайна и проявява дискретност, което е предпоставка за висок професионализъм, съпроводен от изключително високото ниво на конфиденциалност.

В Районна прокуратура гр. Мадан работят двама прокурори, единият от които е Веселин Георгиев. Съвкупността от описаните по-горе нравствени качества и притежаваните вътрешни човешки ценности и добродетели у прокурор Георгиев са причината да се запази спокойна атмосфера на работа в тази прокуратура, проличавайки професионализма и личните положителни качества на служителите и магистратите, работещи там.

Общият извод е, че прокурор ВЕСЕЛИН ВАСИЛЕВ ГЕОРГИЕВ спазва и отстоява принципите за поведение на магистратите залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати, той е отговорен магистрат и доказал се професионалист.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Веселин Василев Георгиев са образувани следните преписки:

- преписка № 7188/2009, към която е присъединена преписка № 5688/2009 г., по които не са установени нарушения и същите са прекратени съответно на 28.10.2009 г. и на 22.12.2009 г.;

- преписка № 10636/2010 г. е образувана във връзка с получено извлечение от протокол № 25/01.04.2010 г.т.69 на ВСС за взето решение за налагане на дисциплинарно наказание по д.д. № 14/2010 г.

В Инспектората към ВСС по отношение на Веселин Василев Георгиев е постъпила жалба с вх. № Ж-01-00799/25.05.2009 г., по която е извършена проверка и е изготвено становище с изх. № 1809/10.06.2009 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на прокурор Георгиев.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Веселин Василев Георгиев.

С решение на ВСС по протокол № 25/01.07.2010 г. на Веселин Георгиев е наложено дисциплинарно наказание по чл. 308, ал.1, т.3 от ЗСВ – „намаляване на основното трудово възнаграждение с 15% за срок от една година”. Решението не е обжалвано. Съгласно чл. 326, ал. 1 от ЗСВ дисциплинарното наказание е заличено считано от 01.07.2012 г.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Веселин Василев Георгиев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Веселин Василев Георгиев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Веселин Василев Георгиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, предвид отдалечеността назад във времето на нарушението на етичните правила и норми, както и липсата на данни за последващи подобни прояви, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия е, че Веселин Василев Георгиев, прокурор в Районна прокуратура - Мадан, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Мадан.